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Al Presidente della Giunta Regionale
On Stefano Caldoro

All’assessore ai rapporti con Province, comuni, comunità montane e consorzi
On. Pasquale Sommese

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA

11 sottoscritto Antonio Amato. consigliere regionale del gruppo “Partito Democratico”

Premesso che

• Nel comune di Quarto. a via Marmolito 112 è ubicato un cx cementiticio oggetto di
confisca cx art. 2-ter della legge 575/1965 introdotto con legge n.646/1982 a carico di
Nuvoletta Lorenzo ed altri

• Che a seguito di tale confisca l’Agenzia del Demanio con propria nota prot.29368 dcl
06/1 1/2001 comunicava all ‘amministrazione del comune di Quarto il traslerimento del
complesso in via Marmolito n.1 12 al patrimonio indisponibile del Comune di Quarto per
finalità sociali;

• Tale struttura, che al catasto ha un’estensione complessiva di 13.332 mq, è stata consegnata
e trasferita nello stato di fatto e di diritto al patrimonio inalienabile del comune in data 10
ottobre 2002;

• Con deliberazione del Consiglio Comunale n.31 del 11/09/2007 il Comune di Quarto ha
aderito al Consorzio Sviluppo Occupazionale e Legalità Economica”, presentando quindi
un progetto di riqualificazione dell’area che prevede la realizzazione di diversi spazi da
destinare a differenti attività didattiche, ricreative, culturali. sportive, con l’intenzione di
soddisfare le esigenze di un pubblico ampio.

• Tale progetto prevede, tra l’altro, la realizzazione di un book-cafè, una piazza con
auditorium e sale mostre, diversi spazi di ricettività. una cavea piccolo teatro all’aperto
immerso nel verde, un’area giochi e spazi verdi attrezzati, un’area sportiva con campi
all’aperto:
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Rilevato che

lale progetto col titolo ristrutturazione deIl’ex cementilicio è stato presentato
dall’amministrazione comunale in data 14 gennaio 2009 per accedere ai linanziamenti
necessari nell’ambito del PON FESR Sicurezza per lo Sviluppo Obiettivo Convergenza
2007 * 2013.

• L’esame di tale progetto è ormai in fase avanzata e, a breve, potrebbero giungere gli
stanziamenti necessari;

Appreso che

• Da notizie apprese dagli organi di stampa e comunicazioni del Presidente della Provincia di
Napoli On. Luigi Cesaro sembrerebbe che la giunta provinciale voglia realizzare su questo
stesso immobile un insediamento ROM;

Considerato che

• A fronte della complessità della questione ROM in Campania, e quindi della necessità
politiche di insediamento e integrazione antidiscriminatorie e rispondenti alle sollecitazioni
ed alla corposa normativa prodotta in materia dagli Organismi Internazionali, sicuramente si
avverte la necessità di realizzare strutture complesse che superino la logica dei campi e
permettano una più fotie integrazione delle diverse comunità ROM presenti sul nostro
territorio con la popolazione campana;

• Tali necessità male si sposano con progettualità estemporanee e calate dall’alto, non
partecipate con le amministrazioni e le comunità locali, comunque non rispondenti a
pregresse progettualità avanzate su luoghi individuati per eventuali insediamenti di comunit
ROM:

• Nel caso specifico di un eventuale scelta di creare un insediamento ROM nell’ex
Cementilicio confiscato a Quarto sarebbe in evidente contrasto con la pregI-essa
progettual ità realizzata dall’ amministrazione comunale, rischiando inoltre di compromettere
gravemente qualsiasi possibilità di finanziamento del progetto ‘Ristrutturazione dell’ex
cementificio” così come presentato all’interno del PON Sicurezza Obiettivo Convergenza
2007-2013

Considerato altresì che

• La progettualità di riutilizzo della struttura confiscata, così come presentata
dall’amministrazione comunale e già positivamente valutata dagli organismi competenti.
risponde non solo alle specifiche finalità previste dalla legge, ma anche e soprattutto alle
necessità specifiche di questo territorio e della sua popolazione, bisognoso di spazi di
socializzazione e promozione della cultura e della legalità

Consiglio Regionale della Campania

Prot. Gen. 2011.00117521A
Del 06/05/2011 103326
Da CR 2 SEROC



lnterroa

Il Presidente della Regione Campania On. Stefano Caldoro e l’assessore competente On. Pasquale

Sommese per sapere

i) se sono conoscenza della situazione e di tutte le sue implicazioni:
2) se risponde al vero la notizia di realizzare un insediamento di comunità RON’l su quest’area

3) se questo risultasse confermato, se intendano adottare, ed eventualmente quali, azioni per

evitare questa possibilità sostenendo invece il precedente progetto proposto

dallamministrazione comunale
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Il consigliere

/ Anton Amato
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Napoli. addì 04/05/2011
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